

Mai számunkban folytatjuk „A Vörös Diktátor” című, érdekesítő kiiregény közlését.

Kormányzó urunk születésnapjára.

Holnap minden magyar gondolat, a magyar szívek minden jókívánsága a budai Vár felé száll, ahol Magyarország, Kormányzója megbítt családi körben és az egész nemzet halájának és szeretetének minden irányból feléje arado forró sugárzásban ünnepli születésének évfordulóját. Egy érdemekben és eredményekben gazdag, áldott élet sok tanúsága ad mély értelmű és jelentőséget ennek az évfordulónak, amely ünnepet iktat, a vasárnapot kétszeres ünneppé avatja. Az ünnep szó szentelt napot jelent, amelyen halatelt szívvel mondunk köszönetet az Egek Urának, hogy nekünk adta vitéz nagybányai Horthy Miklóst, hogy megáldotta életét, irányította lépéseit és elhárításait,

Minden nemzet magaválasztotta ideáljában önmagát tiszteli és becsüli meg, ahogyan véreből származó nagyjaink életében a maga lényét és szellemét ismeri fel. Az ilyen ünnepi alkalmakkor valóban helyenvaló, hogy megkérdesszük önmagunktól, mi az, ami a nemzet lényét alkotja; mi az, ami szellemének lényét és értékét ad, mi a hivatása, mi a rendeltetése ezen a földön?

A magyarság nemzeti jelleme itt a Duna völgyében ezer év dicsőségének és szenvedésének tüzeben kristályosodott ki. De azt, ami a kristály magjából felragyog, mac keletről hoztuk magunkkal. A szelfárta sikságokról, ahol harcoss, lovas népünk ezer veszélyen át keresett irányt és vágott magának utat Nyugat felé, amíg ide értünk erre az áldott tájra, amelyet magyar munka tett termékeny, amelyen magyar kéz emelt templomokat és amelyet magyar fegyver védett idegen pusztítás ellen ezer éven át.

Keletről hoztuk magunkkal a vitézség, a harci érények tiszteletét, az egyeni felelősségvállalást, a kezdeményezés bátorságát, de még a vándorlás évei alatt megtanultuk azt is, hogy összefogás nélkül nincsen erő és hogy az egységes központi akaratnak az egységes vezetésnek engedelmessékednünk kell, ha nem akarjuk, hogy oldott kéveként hulljon szét nemzetünk.

Mihelyt a magyarság végleg megtalálta helyét a Duna völgyében, többé nem kívánczolt más-hová. Sohasem akart többet, soha-

sem akarta a másét, csak azt, amit a fegyver és a szellem kettős jogán magáénak szerzett és saját képére alakított át. Ez az, amit hazának nevezünk, ami a történelem viszonytásgaiban a balsors és bűneink súlya alatt nem egyszer megcsorbult, de amit nemzetünk géniusza és a föld csodálatos államformáló ereje mindig ujáteremtett. Sorsunk és hivatásunk, hogy ezen a földön éljünk, hogy ezért a földért meghaljunk, ha kell, mélyseges vállalásával és átérezésével a költő amaz igéjének: „A nagy világon e kívül nincsen számunkra hely.”

Itt állunk Kelet és Nyugat mesgyéjén. Keletről hozott ősi tulajdonságainkkal, arccal Nyugat felé, amelynek keresztény germán-latin szellemiségét nemzeti sajátosságaink szűrőjén át magunkévá tettük. Uramunkat itt, a Duna völgyében önzés, gyűlölködés nélkül mindig úgy gyakoroltuk, hogy sohasem néztük egyedül a magunk érdekeit. Testünkkel, vérünk ontásával védjük Európát, mint ahogyan most is ő érette küzdünk. Egyik kezünkben karddal, a másikban szerszámmal vagy könyvvel szolgáltuk és szolgáljuk egy magasabb emberi és közösségi élet megteremtésének és fenntartásának feladatát. — Állami szervezeteink oltalmazó erejét és magasabb életformát megosztottuk a Duna völgyében velünk együtt élő népekkel, nem kérdezve, hogyan, mikor jöttek közénk; csak úgy, ahogyan megosztottuk velük szellemi életünk kincseit, kenyereinket és e föld gazdagságait.

Minderre időszerű ez alkalommal gondolni, amikor borzalmas vihar szánt végig a világon és amikor Európa élet-halál és egy mély átalakulás előtt áll. Mert ma jobban, mint valaha, szükség van arra, hogy magyarságunk töretlen fenntartásával, történelmi hivatásunk bátor váltásával, a megújuló germán-latin szellemiséggel változatlanul teljes összhangban vegyünk részt az európai átalakulásban.

A Gondviselésnek micsoda külföldös kegyelme, hogy a nemzet életének ebben a szakaszában fajtánkból olyan férfiút adott vezetőre nekünk, aki egyéniségben mindazt megzemélyesíti, amire e nehéz próbatétel idejében szükségünk van. A legfőbb államhatalom gyakorlása hosszú évszázadok óta nem volt

olyan izig-vérig magyar ember kezében, mint az Öveben.

Otrantó dicsőségével a homlokán, a magyar harci vitézség példaképet tiszteljük benne s mint hőst, a nemzet már azelőtt szívébe zarta, mielőtt a legfőbb államhatalmat az Ő erős kezébe tette le. — Magyar fajtánk tisztaságának védelmét Ő követelte először Szegedről és Ő hirdette elsőnek akkor még egyedül Európában annak az állami, társadalmi és gazdasági átalakulásnak a szükségességét, amely ma számunk előtt megy végre.

A magyarság kegyetlen megcsontításának, testi és szellemi összeomlásának leggyötrőbb éveiben az Ő keze fogta össze állami életünk széthulló elemeit s a forradalmak zilalt össze-visszaságának helyébe Ő állította vissza a rendet, a fegyelmet és a közösségnek tartozó kötelességeink teljesítésének parancsát.

Az általános csüggedés idején is bátran nézett szembe a valóság-

gal és sugárzó hite, soha meg nem ingó meggyőződése a nemzet jobb jövőjében, adott nekünk erőt, hogy a felemelkedés útjára eltaláljunk. Benne elt és el legtisztábban a Haza eszmeje. S jogos elégtételként neki adatott meg, hogy a felszabadult országrészeket visszavezesse a megcsontított törzshöz. Diadalmas élet-erő, mélyen átértett magyarság, bölcs előrelátás, acélos bátorság és soha nem csüggedő akarat: ezek az elemek alkotják egyéniségének nemes ötvözetét.

Legyen annak áldott és boldog az élete, aki minden emberi törekvés legszebb gyümölcsét: a nemzet jobb jövőjének megalapozását adhatta öveinek. Hetvenhatodik születése napján kérjük az Egek Urat, hogy Magyarország Kormányzóját, szeretteinek körében, erőben és egészségben sokáig éltesse és engedje meg neki, hogy a szegedi gondolatban fogant államvezetés bölcsességével vezesse továbbra is nemzetét a boldog jövő és a belső megújulás felé!

—ány.

Követendő példa!

A mai rendkívüli viszonyokban, amikor a rettenetes mértékű világmérkőzés hatásának nyomozó hangulatában el a győzelmet és feltámadást váró magyarság, amikor mindnyájan érezzük, hogy idegeink a vihar előtti csendben pattanásig feszülnek, viasággal gyögyirkeztetett városunkban egy jelentéktelen kis bír: hazafias érzéstől és lelkesedéstől fűtött fiatalok műkedvelő gárdát alakítottak, hogy vidékről-vidékre járva, gyűjtsenek a bombakárosultak javára. Képviselve van ebben a gárdában főiskolás, középiskolás,

tanító, tisztviselő és munkás egyaránt és ez annál inkább meglepetés minden magyar számára, mert ennek a műkedvelő együttesnek belső kis életében nyilvánult meg talán először a közös cél és összeharizás fenséges gondolata. Minden egyes szereplőt nemre, korra, társadalmi állásra való tekintet nélkül egy és ugyanazon hazafias törekvés lelkesített: segíteni a szerencsétlenül járt, bombázások által sújtott magyar testvéreinken. Sokan felre-értették a megmozdulást, melyet nem tudtak komolyan venni azok alapon, hogy

A Vörös Diktátor.

Írta: Sztaloff Alexander Mihajlovics.

III. fejezet.

Amelyben sok baj van a rendőrséggel, de megjelenik a mentőangyal és regényes szerelem szála szövődnek.

Az orosz iparnak évtizedek óta Baku az egyik legtöbb erőforrása. A kaukázusi város kutjai ontják az olajat és természetes, hogy a városban már évtizedekkel ezelőtt hatalmas ipari proletáriátus telepedett meg. Odaérkezett Sztalin 1909-ben, miután Georgia fővárosában Tiflisben és környékén a sorozatos rablások miatt tarthatatlanná vált a helyzete. Bakuban Sztalin azonnal megkereste a bolsevik propagandát. A saját akarta előlnek felhasználni és miután sem nyomda, sem pénz nem állott rendelkezésre, rendkívüli ötlelet pótolta a hiányzó eszközöket. Megállapította, hogy legjobban lesz a kommunista rőpiratokat az állami nyomdában elkészíteni. Mellékesen egy kis cínikus bosszúállás végy is ve-

zette. Baku rendőrfőnöke, Martinoff, még Tiflisből régi ismerőse volt. Martinoff adta ki ellene az első letartóztatási parancsot. Most legalább visszaféti Bizonyára kellemes lesz a rendőrfőnöknek, ha a belügyminisztérium látja, hogy a rőpirapok az állami nyomdában készülnek.

Igy indult meg a bakui bolsevista újság. Sztalin barátokat kötött a nyomda ejei őreivel, meg néhány nyomdászot, maga is kitanulta a betűszedést és a rotációs gép kezelését s az állami nyomda gépei északánként vidáman ontották az államellenes kommunista rőpiratokat.

Regényes segítőtlarsa is akadt egy fiatal leány, Allelujev Nadia személyében. Az ismeretség még Tiflisbe nyult vissza. Nadia apja, Allelujev Szergej tífizsi munkás adta Sztalinnak papjövendők korában a kommunista rőpiratokat és Lenin írásait. Allelujev időközben Bakuba költözött és Sztalin lakásának sűrű változtatás mellett az Allelujev családdal talált legbiztosabb menedéket.

Nadia ekkor 12 éves volt, ami az

beonunket, mindnyájunkat már úgy is az eltespedés veszélye fenyeget, de rövidesen az eredmények bebizonyították, hogy jogtalan volt ez a feltevés. Ma amikor mindenütt fegyverek a szó, hangzatos szövegeknek nincs helye, tehát fölösleges a sok indoklás, bizonyítás. Mi is csupán a szigorú tényekhez akarunk ragaszkodni.

Rostár László zongoraművész és Chmely Ödön kezdeményezésére és rendelkezésben alakult salgótarjáni műkedvelő gárda, Matranovákön, Zagyvapáfiákon és Kazáron tartott előadás sorozatainak eredményeképpen 1500 pengőt juttatott el tízente bevételként illetékes helyre és „Tangóharmonika paradé” címen olyan nivó és változatos számokkal lepte meg a környék közönségét, amit még a régi bekevilágban fővársi viszonylatban is csak ritkán látott az ember. Juhász Irén táncművész nő elragadó egyéniségével, szövegáttalajnak és munkájának önkéntes felajánlásával tette talán a legdíszesebb koronát arra a tomboló sikerre, amelyet elsősorban művésze váltott ki. A többi szereplők is orosz-áranyúkat vettek ki a munkából. Decsai Gabriella szavalatával mindegyik drámai hangú tudott varázsolni. Ponyi Mándi kedves humorával, Szűcs Jolán és Szőke Mancsi elragadó közéletességükkel hódítottak meg a közönség szívet. Külke László a férfi fő szereplők közül, mint kis Sárdi tökéletes kidolgozású énekeszámúval remekelt. A világot járt és sok tapasztalattal rendelkező Kovács Antal borbélymester egyénies bohóc számai sokat kacagattak

a nézőket. László Géza, Laza Béla, Kovács Gyula és Bula László pedig az egymáson gördülő műsorszámok levezetésének voltak nagyszerű mesterei. Ugyancsak nagy sikere volt mindenütt Rusznák Beuke harmonika szolojanak, Mozes Geza és Szűcs Pal harmonika kettősének, Mojzes Sándor és Chmely Ödön harmonika harmasának, valamint Chmely Ödön tangóharmonika-zenekarának, mint különlegességek, melynek művészi muzsikájával, andalító melódiájával nem győzött betelni a közönség. Fancsik János gitár-együttese és Rostár László tánczene-kara hozott végül kellemes meglepetést. A gazdag műsor- és humoros és ös humoros és szelletes Buljovszky Dezso konferálta végig, akinek egyéni rögzítéseit három óra keresztúti tapsolta a nézőközönség.

Elismerés illeti őket tehát azért, hogy a cél megvalósításának itt Észak-Magyarországon az első falkyavítottak. Követendő példájukra itt környékünkön megindult a nagy toborzó, — egyre több műkedvelő gárda gyűleikék, hogy hasonló módo- segítsenek a hajléktalanná vált magyarokon. Csak azt fájlaljuk, hogy még Salgótarjánban nem léptek fel. Nagyon üdvöslenne tehát, ha végre a bombakároslat jává valamelyik salgótarjáni kulturházban is megrendeznék a „Tangóharmonika paradé” s bizonyosak vagyunk benne, hogy városunk közönsége is a legnagyobb szeretettel és érdeklődéssel fogadja majd művészetüket.

Figyél.

bármennyire fájlalják munkafarsait és a város minden tars. dalmi rétege, mégis örömmel kell megállapítani azt, hogy a vezérigazgatót székre való távozása elismerése annak a becsületes munkának, amit Korompay Lajos a munkafrontján becsületes magyar szívtel, szociális lélekkel hosszú évtizedeken keresztül írt és más üzemeknél magyar hazánk érdekében tett. Meg vagyunk

győződve arról, hogy új helyén még több le. otósége fog nyílta arra, hogy a munkáskérdések megoldása terén szociális elg. nodlásait még szélesebb körbe megvalósíthassa. Adja a Mindenható, hogy tervei, elgondoltsait jó egészségben egygyőzed lmes keresztény Magyarországon békés, és hasznos építő munkával maradéktalanul megvalósíthassa!

Színház.

Junius 8-án, Ürnapján nyitotta ki kapuit az Ipartestület színháztermében Vértés Károly színtársulata. Vértés Károlyt nem szükséges újból bemutatnunk városunk közönségének, róla már elmult esztendőben tárgyilagosan megállapítottuk, hogy nemcsak kiváló színész, hanem kitűnő színházigazgató is, nagyon jó színházi rektor, aki meg tudja válogatni másorát a mindenki színházlátogató közönség teljes megelégedésére és az idők hangulatához s egyben nagyszerű színház-adminisztrátor, aki anyagi áldozatot nem kímélve, kitűnő színészekkel veszi magát körül, tudja azt, hogy az újabb időkben igen legénykedő színpad-irodalom termékeit csak vérbeli erővel tudja szórakoztatón és gyönyörkötödtetően kihozni. A színtársulat általunk ismert erői közül most is élvezhetjük első helyre sorozott kedvenceink: Illa Mária, Naday Pal, Vértés Károly és Vértés Klára kiforrott játékat, de az új erők is jól megválogattak, amint azt az idény első hete alatt alkalmunk volt tapasztalni. A tavalyi együttesből fájlaljuk Vértés Nelly kiválását, akit édes atyja és tanító mestere főleg azért engedett ki a társulatból, hogy eddigi nagy tudását és gyakorlatát más társulatnál gyarapítsa és művészi fejlődését tökéletesítse.

A közönség színházlátogatói szükséglete a hábo us viszonyok pszichológiai helyzete következtében mindenhol egyre növekszik. Majdnem egészen új közönség látogatja jelenleg a színházat s a jó színházigazgató kötelessége ma, hogy műsorát úgy állítsa össze, miszerint az nemcsak szórakoztasson, de egyben neveljen, műveljen, színház- etikette tanítson, Vértés Károly másora ebben is kielégítő s amint az elmult hét és a mostani hét színlapjairól látjuk, elvűtélte ki magának: Ne vessünk egy kicsit s ha már az egyre zordabb nappalok gondja alig engedi felcsillanni a derű egy-egy sugarát, legalább a színházi est oldja meg pillanatra szívünket s űzze el az izzó aggodalmat! Jól tudja, hogy az áru, amit hibáján kívül kénytelen feltalálni, nem mind érdekes, de talán nem is ez a fontos: az aggodalom tömeg-

pszichológiában még a kényesebb izlésűek is tömeggyűlöletnek s a nevetésre éhes embert nem nehéz megnevetetni.

A megnyitott előadás a „Táborokné” kacagató nagyoperetttel kezdődött, ezt követte „Mit susog a fehér akac”, majd a „Fekete Péter” operett, Hétfőn „Zsuzsó” nagyon kitűnő vigjáték, majd folytatódag „Zimberi zombori szépasszony”, „Gardabudnag” és „Nippon rózsája” neveltető operettek. Az együttes valamennyi tagja művészetének minden tudásával igyekezett meghálálni a majdnem minden nap szűrt, „lett” házat, viszont a közönség szűrt tapsokkai jutalmazta a kiváló alakításokat. — Pénteken, lapunk zárta után megy a „Ven diofa” nagyoperett, szombaton, valamint vasárnap délután és este „Csak egy kis lány van a világou” slágeroperett Hétfőn a Budapesten oly óriási sikert aratót „Az első” c. prózai darabot mutatják be, kedden pedig „Sárgarigó fészek” kacagató operettel, szerdán megismétlik a „Táborokné” operettel, míg csütörtökön ismét egy sláger operett: „Minden külön értesítés helyett” megy. A színházigazgató kéri ezutón is a közönséget, hogy az előadás kezdetére a színpad légköri rendeleit betarthatassa szempontjából pontosan jelenjen meg. A késedelem megjelenés nem az előadások értéke, amint azt sokan tévesen maguknak értelmezik. Az előadások a hirdeltet időpontban pontosan megkezdődnek s az előadás alatt az ájtók zárva vannak. A késedelem jövőt tehát megfosztják önmagukat az első felvonás látásától. A magunk részéről pedig kérjük a közönséget, főleg arra, az állóhelyek felé, hogy durva röhöjeivel és közbeszóásaival ne zavarja az előadás menetét.

Az ügyeletel rendőrszemeket pedig arra kérjük, hogy a folyosókön a közönség-között tolakodó, lökdösődő, kommisszónnyakölköket. akiknek ott semmi keresnivalójuk nincsen, onnan okvetlen zavarja ki.

—ány.

Új vezérigazgató a Salgónál.

A Salgótarjáni Köszönbánya Rt. igazgatósága Korompay Lajos bányaügyi főtanácsost a salgótarjáni szénmedencék vezető bányagazgatóját helyettes vezérigazgatóvá nevezte ki. Amennyire Korompay Lajos kinevezése a salgótarjáni bányaművek dolgozó társadalmában szívtalan örömet kellett, egyben nehéz szívvel gondolt minden egyes munkatársra arra, hogy ezzel az előléptéssel, nagyrabecsült és szereltet, közzétűált vezetőjét vesztette el benne.

Korompay Lajos 5 évvel ezelőtt vette át igen nehéz viszonyok közt a salgótarjáni bányamedence vezetését. Széleskörű tudásával, kiváló gyakorlati tapasztalattal ival minden nehézséget leküzdve, a háborus gazdálkodás követelményeinek megfelelően új eredményeket ért el, amilyenre a medence történetében még nem is volt példa. De nemcsak a gazdaságos termelésre ter-

jedt ki figyelmé, hanem ezzel párhuzamosan egész munkatételén egymásufan szinte gomba módjára nöttek ki az új munkáslakások, munkásotthonok, kaszinók, korszerű keretek közt bővült a bányakórház, hatalmas strandfürdő szolgálja a dolgozó testt apólását és edzését.

A munkások egészségügyét és kulturális igényeinek kielégítésén felül nagy súlyt helyezett ar a, hogy minden munkatársával, munkással és tisztviselővel egyaránt a munkaközösségen kívül lelki kapcsolatot is teremtsen és ezzel egészen új arculatot és új szellemiséget teremtsen a város és környéke egyik legnagyobb ipartelepén. Közvetlen egyéniségével nemcsak munkatársainak, hanem az egész város társadalmának osztatlan szeretetét és méltán kérde mezt megbecsülését élvezte. Távozását

ottani fogalmak szerint értelt, nagy leány-nak számít. Sztalin eleinte nem sokat törődött vele, a leány azonban megmagyarázhatatlan rokonszenvennel vonzódt hozzá. Egy napon észrevette, hogy Sztalint figyelni a rendőrség. Amikor az iskolából ment haza, két embert látott házuk körül őrállkódni. Megérezte, hogy kit keresnek, késő éjjelig várta Sztalint az utcáron és figyelmeztette a veszélyre. Sztalin megbotodott. Előbb akadozva mondott közönséget, ezután megcsókolta a leányt. Nadia egyszerű választ adott:

— Nem kell megköszönni. Annnyira szeretem, hogy kötelességem volt figyelmeztetni.

Egy éjszaka a rendőrség házkutatást tartott. Alkellőjelek lakásán. Semmi sem volt a házban, csak egy leány, amelyet Nadiának másnap kellett volna elviesni Sztalin barátjához. Mialatt Alkellőjevet a rendőrkövek vitáztott, Nadia bosszúba hájába rejtette el a levelet, agyba bujt és úgy tett, mintha mélyen aludna. A rendőrök gyanúsanl nézték az alvó leányt és távoztak, anélkül, hogy felkeltették volna.

Nadia segítségével Sztalin egyre erőteljesebben dolgozott, mind szélesebb körben megismerték a bakui munkások. Az „eszmé” terjedt és egymást érték az utcai tüntetések, lázongások, őszecsapsások. Sztalin többnyire háttérben maradt: oda, ahol a veszedelem fenyegetett, inkább másokat küldött el. Egyszer mégis belekerült az utcai csatározásba és a rendőrség elfogta. Börtönbe zárták s ez volt a leghosszabb börtönbüntetése, amelyet életében kiélőlt.

Baku börtöne piszkos olajtornyok és gyárválalatok közt emelkedik egy fensikön. Odakerült Sztalin. Rövidesen beleléte magát az új helyzetbe. Bizonyos fokig üdülés is volt a börtönélet: pihenés a rendszertelenül eltiltított éjszakák után, szabályos koszt és jó alkalom a munka folytatására. Sztalin előadásokat és vitákat rendezett a börtönben, de az egyszerű módszerek itt sem elégteltek ki. Apró lázadásokat is igyekezett előkésztíteni és egyik közülük messzemenő következményekkel járt. Amikor a foglyok lázadni kezdtek, maga a fogházigazgató ment, hogy lecsillapítsa őket. Előbb szóp-

szóval próbálkozott s amikor ennek nem volt eredménye, hangosan süvítette végig a folyosón:

— Csönd legyen, mert lövünk!

A foglyok nyomban visszahúzódtak s elhallgattak, csak egyetlen cellában folyt tovább az ordítás. Sztalin tartóz kodott benne néhány vezetőtársával együtt. A fogházigazgató ebbe a cellába lépett s rövid, de hangos próbeszéd következett, aminek az lett a vége, hogy Sztalin az éjjeli edényül szolgáló vödört — amely minden cellában ott állt — teljes tartalmával együtt a fogházigazgató nyakába zudította. Peldátlan botrány támadt. Az összes cellalátókat nyomban elzárták, s a foglyok riadtan válták a következményeiket. Pár nap múlva megtörtént a döntés. Husvétüi ünnepek következtek, az a nap, amikor a börtön lakói is különös kedvezményben részesülnek: jobb ételt, ital, sőt dohányt is kapnak.

A döntés az volt, hogy Sztalinnak ezen a napon kell vészofútást kiáltnia. A bakui bázirend egyik százada vonult fel a börtönudvarra husvét vasárnapján

L. ezredes vezetésével. A katonák két sorban, egymással szemben állottak fel: mind- egyiknek korbács a kezében. Az udvarra kivonultak az összes foglyokat, hogy az elretentő büntetést vég gnézzék. Sztalint levétköztetik és megindítják a katonák szembenálló soraia között. Az ezredes elkölti magát:

— Teljes erővel üssétek.

Megkezdődött a vészofútás. Sztalin végigvonult a kettős sorfal között, s minden katoná hatalmasat vág rá. Előul mire a végers jut és eszméletlenül hurcolják be a cellájába.

Tíz év múlva, mint győztes vonult be Sztalin Bakuja. Az ezredes minden hozzátartozóját lefogatta és kivégezteti.

A börtönélet további napjai csendesen telnek. Sztalin óvatosabb s csupán arra törekszik, hogy a köviltággal való érintkezést továbbra is fenntarthassa.

Egyik napon szegényesen öltözött fiatal leány piszkos kendővel, bekötött fejével jelenik meg a börtönönél és hosszasan könyöklög: engedje meg, hogy a cel-

Hírek és különfélek

Könyv a madarokról.

Szép, pirosbíás könyvecskét lapozgattam a minap. Madarokról szól a könyv, amelyet a magyar kertek néprajzának is nevezhetnék, hiszen kertjeink kedves hűséges lakói mutatja be, névszerű és arcképes életrajzzal. Milyen keveset tudunk — általában — a madarokról! Ez a kis könyv nyolcvanféle lakót mutatja be kertjeinknek és hanyat ismer az ember a nyolcvanból személyesen? Alig párat: a fecskét, verebét, rigót, gerlét, esetleg a vörösbegyét, pintyét, tengericéit, aztán ismerjük hangjáról a fülemülét, fakopáncsot, cinegét, de a többről igazán csak könyvből tud az ember valamit. Pedig itt élnek körülöttünk, halljuk szárnyaik könnyű surrását, sokféle beszédjüket, színes tolluk itt-ott megvillan egy pillanatra a bokor részletek ágán, amelyen megpihennek, de ismereni alig ismerjük őket.

A nibelungi Siegfriedről mondja a német hősi rege, hogy értette az erdei madár szavát, amelyből anyja szólította. Nem, igazán, mi, emberek, nem vagyunk Siegfriedek, pedig a madarak beszédéből hozzánk is anyánk, a Természet szava szól, de mi nem értjük. Valahol, messze és mélyen az időben, elfelejtettük ezt az örök nyelvet, amelyet barlanglakó őspáink talán még jobban értett az emberi beszédnél.

De a madaraknak nemcsak beszéde, hanem az egész élete is titok előttünk, csak azok ismerik, akik a tudomány bonyolult eszközeivel és a tapasztalás nehéz munkájával közelítik meg és tárják föl a természetnek ezt az egyszerű titkát, a ma-

dárélatet. Nekünk, többieknek, ezt is könyvből kell megtanulnunk. De a legnagyobb titok számunkra mégis a madár halála. Százszor és millió madár él, röpköd, énekel, lézkel körülöttünk, de a legnagyobb ritkaság madáréleteket találni, hacsak olyat nem, amelyet gyilkos kéz vagy karom sújtott halálra.

A tudományok nyilván erre is van magyarázata, de ez az egyetlen, amiért örülök, hogy oly keveset tudok a madarokról. Mert így legalább elbitthetem magammal, hogy a madarak örökké élnek, mint pehelyszarvu nagyobb testvéreik odakinn, túl a felhőkön: az angyalok.

— y — n.

Vitézek előléptetése a honvédségnél. A Honvédségi Közlöny legutóbbi száma közölte, hogy Magyarország Kormányzója Nagád vármegye Vitézi Székénél **vitéz Istók Elomér** Jurányi (Juraskó) Elek m. kir. tartalékos tőthadnagyak a századosi rangfokozatot adományozta. Gratulálunk!

Halálozás. Ő- és egyházassági Báthly László, a Salgótarjáni Üveggyár RT ny. intézője, t. honvédszázados, csü. ürtörökön éjjel 12 órakor, életének 51-ik évében, hosszas szenvedés után elhunyt. Temetése június 17-én délután fél 6 óra körül a városi ravatalozóból, a református vallás szertartása szerint, nagy részvét mellett.

A balassagyarmati Ügyvédi Kamara 1944. május 31-i hatályai (rövidek tagjai sorából a zsidókat és pedig 39 ügyvédet, négy helyettes ügyvédet, 5 ügyvédjelöltet. — A salgótarjániak közül törlődtek: dr. Friedmann Áémin (irodádondóka dr. Papp Dezső), dr. Gador Ferenc (irodádondóka dr. ifj. Varga Kalmán), dr. Lauffer Samu (irodádondóka dr. Tóth József), dr. Szalvendy Ödön (irodádondóka dr. Wagner Jenő). dr.

Munkát kaphatnak, munkát keresnek

a losonci m. kir. munkaközvetítő hivatalnál (Rákóczi-út 28. tel. 189.)

KAPHATNAK.

- Férfiak Losoncon:** 1 lakatos, 1 műszerész, 1 kazánko dcs, 1 kőlapos, 20 téglagyári munkás, 4 napszámos.
- Férfiak vidéken:** 2 gazdasági cseléd, 10 közejtő, 15 asztalos, 1 tímár, 1 szabo, 2 szobafestő, 1 portás, 1 en déglői szolg., 15 kendergyári munkás, 1 kocsis.
- Fiutanonc Losoncon:** 1 pízvezetékészrelő, 1 keraskedő.
- Nők Losoncon:** 10 téglagyári munkásnő, 1 gyermeknő, 6 mindenes, 1 bejárónő.
- Nők vidéken:** 8 kőrházi alkalmazott, 8 mindenes, 4 mindenes-főző.

KERESNEK.

- Férfiak:** 1 asztalos, 1 szövő, 1 kesztyűs, 2 napszámos, 2 könyvelő, 6 íródol alkalmazott.
- Nők:** 3 gyári munkásnő, 1 szállodal takarítónő, 2 gépíró, 4 íródol alkalmazott, 1 mindenes-főző, 6 bejárónő.

Tibor Eadre (irodádondóka dr. Wagner Jenő) ügyvedeket, továbbá dr. Lauffer Márton és dr. Tibor Ákos ügyvedejöite ket Dr. Poliatek Armin ügyvedet lemondása folytán már korábban törölte az ügyvedei kamara, utóbbinak ügydondóka dr. Both Istvan.	2484	2491	2529	2536	2560	2569	2585
A Szent Erzsébet Nőegylet elnökége hasznosított: nyugtazza a tárgysorsjatekara adományozott következő nyere menyfargyakat: SKB, a Hangya kirakatban kuantított konyhabutor és külföldi háztartási cikkek, dr. Förster Kálmáné 1 kaktusz, Dombi Andorné 1 gyermek macskó nadrag, Somlyó üzemvezető 2 konyhaszek, 4 szárnoly, 3 szennalap, Györe Sándor 1 üveg malnászép, Karpathy Dezsóné 1 par csirke, Vegh Kálmán 1 Somogyváry regény, Szi lary Istvan 2 barány, Hirschgyár mak-zsemye- és búdaraló, Duda Lajos 1 ü. barackpánka, 1 ü. bor, Klubez Pál 5 doboz puder. Godó Bela utaitvány 1 viz-bullamra és manikürre, továbbá 1 tartós-bullamra, Üveggyár külföldi üvegáruk, Timaroczký Sándor 30 P és Schreiner Jenóné 10 pengő.	2603	2607	2617	2642	2665	2677	2684
A bombakarosultak javára a baglyasajjai útusag szepeu sikerült műsoros estet rendezett Both Gyula íg tanító és Bazsó László rendezésében. Az előadás tuszia jövedelme 818 P volt. A bombakarosultak segélyezéséhez hozzájárult 10150 P-vel a baglyasajjai mozgó és 240 P-vel a Tarasalmi Egyesületet, — így 1159 P-t juttatott Baglyasajja a bombakarosultak megsegélyezésére.	2688	2705	2706	2708	2717	2723	2729
A Szent Erzsébet Nőegylet tárgysorsjátékának nyereményjegyzéke: 1 9 24 46 59 78 120 125 135 143 145 210 215 217 221 262 273 270 293 303 309 317 341 343 354 362 372 379 382 429 442 462 463 466 479 523 530 536 573 609 677 712 746 748 754 761 776 777 791 818 821 824 841 843 848 854 855 858 870 875 883 894 897 911 915 930 961 963 965 967 969 998 1013 1038 1056 1077 1083 1108 1131 1149 1166 1168 1177 1182 1196 1197 1202 1213 1220 1228 1238 1250 1259 1269 1279 1291 1296 1310 1339 1357 1366 1372 1377 1384 1400 1410 1424 1427 1428 1437 1441 1446 1447 1459 1461 1502 1513 1516 1531 1533 1566 1568 1581 1583 1599 1609 1611 1616 1619 1627 1643 1666 1680 1683 1696 1704 1723 1726 1730 1733 1743 1747 1755 1756 1759 1772 1784 1797 1801 1837 1865 1890 1892 1894 1903 1905 1913 1924 1931 1937 1947 1965 1971 1974 1984 1991 2014 2016 2017 2036 2042 2046 2048 2049 2069 2075 2079 2084 2085 2086 2092 2094 2101 2102 2103 2107 2115 2125 2135 2136 2139 2147 2153 2154 2155 2163 2166 2182 2287 2196 2198 2200 2203 2207 2217 2226 2237 2285 2299 2317 2349 2356 2365 2368 2387 2392 2393 2399 2406 2408 2420 2428 2461 2469 2471	2811	2820	2823	2835	2872	2914	2919
A Szent Erzsébet Nőegylet tárgysorsjátékának nyereményjegyzéke: 1 9 24 46 59 78 120 125 135 143 145 210 215 217 221 262 273 270 293 303 309 317 341 343 354 362 372 379 382 429 442 462 463 466 479 523 530 536 573 609 677 712 746 748 754 761 776 777 791 818 821 824 841 843 848 854 855 858 870 875 883 894 897 911 915 930 961 963 965 967 969 998 1013 1038 1056 1077 1083 1108 1131 1149 1166 1168 1177 1182 1196 1197 1202 1213 1220 1228 1238 1250 1259 1269 1279 1291 1296 1310 1339 1357 1366 1372 1377 1384 1400 1410 1424 1427 1428 1437 1441 1446 1447 1459 1461 1502 1513 1516 1531 1533 1566 1568 1581 1583 1599 1609 1611 1616 1619 1627 1643 1666 1680 1683 1696 1704 1723 1726 1730 1733 1743 1747 1755 1756 1759 1772 1784 1797 1801 1837 1865 1890 1892 1894 1903 1905 1913 1924 1931 1937 1947 1965 1971 1974 1984 1991 2014 2016 2017 2036 2042 2046 2048 2049 2069 2075 2079 2084 2085 2086 2092 2094 2101 2102 2103 2107 2115 2125 2135 2136 2139 2147 2153 2154 2155 2163 2166 2182 2287 2196 2198 2200 2203 2207 2217 2226 2237 2285 2299 2317 2349 2356 2365 2368 2387 2392 2393 2399 2406 2408 2420 2428 2461 2469 2471	2928	2940	2968	2971	2975	2984	2985
A Szent Erzsébet Nőegylet tárgysorsjátékának nyereményjegyzéke: 1 9 24 46 59 78 120 125 135 143 145 210 215 217 221 262 273 270 293 303 309 317 341 343 354 362 372 379 382 429 442 462 463 466 479 523 530 536 573 609 677 712 746 748 754 761 776 777 791 818 821 824 841 843 848 854 855 858 870 875 883 894 897 911 915 930 961 963 965 967 969 998 1013 1038 1056 1077 1083 1108 1131 1149 1166 1168 1177 1182 1196 1197 1202 1213 1220 1228 1238 1250 1259 1269 1279 1291 1296 1310 1339 1357 1366 1372 1377 1384 1400 1410 1424 1427 1428 1437 1441 1446 1447 1459 1461 1502 1513 1516 1531 1533 1566 1568 1581 1583 1599 1609 1611 1616 1619 1627 1643 1666 1680 1683 1696 1704 1723 1726 1730 1733 1743 1747 1755 1756 1759 1772 1784 1797 1801 1837 1865 1890 1892 1894 1903 1905 1913 1924 1931 1937 1947 1965 1971 1974 1984 1991 2014 2016 2017 2036 2042 2046 2048 2049 2069 2075 2079 2084 2085 2086 2092 2094 2101 2102 2103 2107 2115 2125 2135 2136 2139 2147 2153 2154 2155 2163 2166 2182 2287 2196 2198 2200 2203 2207 2217 2226 2237 2285 2299 2317 2349 2356 2365 2368 2387 2392 2393 2399 2406 2408 2420 2428 2461 2469 2471	2988	2990	2996	2997	3002	3014	3016
A Szent Erzsébet Nőegylet tárgysorsjátékának nyereményjegyzéke: 1 9 24 46 59 78 120 125 135 143 145 210 215 217 221 262 273 270 293 303 309 317 341 343 354 362 372 379 382 429 442 462 463 466 479 523 530 536 573 609 677 712 746 748 754 761 776 777 791 818 821 824 841 843 848 854 855 858 870 875 883 894 897 911 915 930 961 963 965 967 969 998 1013 1038 1056 1077 1083 1108 1131 1149 1166 1168 1177 1182 1196 1197 1202 1213 1220 1228 1238 1250 1259 1269 1279 1291 1296 1310 1339 1357 1366 1372 1377 1384 1400 1410 1424 1427 1428 1437 1441 1446 1447 1459 1461 1502 1513 1516 1531 1533 1566 1568 1581 1583 1599 1609 1611 1616 1619 1627 1643 1666 1680 1683 1696 1704 1723 1726 1730 1733 1743 1747 1755 1756 1759 1772 1784 1797 1801 1837 1865 1890 1892 1894 1903 1905 1913 1924 1931 1937 1947 1965 1971 1974 1984 1991 2014 2016 2017 2036 2042 2046 2048 2049 2069 2075 2079 2084 2085 2086 2092 2094 2101 2102 2103 2107 2115 2125 2135 2136 2139 2147 2153 2154 2155 2163 2166 2182 2287 2196 2198 2200 2203 2207 2217 2226 2237 2285 2299 2317 2349 2356 2365 2368 2387 2392 2393 2399 2406 2408 2420 2428 2461 2469 2471	3021	3022	3025	3031	3032	3033	3045
A Szent Erzsébet Nőegylet tárgysorsjátékának nyereményjegyzéke: 1 9 24 46 59 78 120 125 135 143 145 210 215 217 221 262 273 270 293 303 309 317 341 343 354 362 372 379 382 429 442 462 463 466 479 523 530 536 573 609 677 712 746 748 754 761 776 777 791 818 821 824 841 843 848 854 855 858 870 875 883 894 897 911 915 930 961 963 965 967 969 998 1013 1038 1056 1077 1083 1108 1131 1149 1166 1168 1177 1182 1196 1197 1202 1213 1220 1228 1238 1250 1259 1269 1279 1291 1296 1310 1339 1357 1366 1372 1377 1384 1400 1410 1424 1427 1428 1437 1441 1446 1447 1459 1461 1502 1513 1516 1531 1533 1566 1568 1581 1583 1599 1609 1611 1616 1619 1627 1643 1666 1680 1683 1696 1704 1723 1726 1730 1733 1743 1747 1755 1756 1759 1772 1784 1797 1801 1837 1865 1890 1892 1894 1903 1905 1913 1924 1931 1937 1947 1965 1971 1974 1984 1991 2014 2016 2017 2036 2042 2046 2048 2049 2069 2075 2079 2084 2085 2086 2092 2094 2101 2102 2103 2107 2115 2125 2135 2136 2139 2147 2153 2154 2155 2163 2166 2182 2287 2196 2198 2200 2203 2207 2217 2226 2237 2285 2299 2317 2349 2356 2365 2368 2387 2392 2393 2399 2406 2408 2420 2428 2461 2469 2471	3052	3058	3066	3086	3087	3089	3095
A Szent Erzsébet Nőegylet tárgysorsjátékának nyereményjegyzéke: 1 9 24 46 59 78 120 125 135 143 145 210 215 217 221 262 273 270 293 303 309 317 341 343 354 362 372 379 382 429 442 462 463 466 479 523 530 536 573 609 677 712 746 748 754 761 776 777 791 818 821 824 841 843 848 854 855 858 870 875 883 894 897 911 915 930 961 963 965 967 969 998 1013 1038 1056 1077 1083 1108 1131 1149 1166 1168 1177 1182 1196 1197 1202 1213 1220 1228 1238 1250 1259 1269 1279 1291 1296 1310 1339 1357 1366 1372 1377 1384 1400 1410 1424 1427 1428 1437 1441 1446 1447 1459 1461 1502 1513 1516 1531 1533 1566 1568 1581 1583 1599 1609 1611 1616 1619 1627 1643 1666 1680 1683 1696 1704 1723 1726 1730 1733 1743 1747 1755 1756 1759 1772 1784 1797 1801 1837 1865 1890 1892 1894 1903 1905 1913 1924 1931 1937 1947 1965 1971 1974 1984 1991 2014 2016 2017 2036 2042 2046 2048 2049 2069 2075 2079 2084 2085 2086 2092 2094 2101 2102 2103 2107 2115 2125 2135 2136 2139 2147 2153 2154 2155 2163 2166 2182 2287 2196 2198 2200 2203 2207 2217 2226 2237 2285 2299 2317 2349 2356 2365 2368 2387 2392 2393 2399 2406 2408 2420 2428 2461 2469 2471	3115	3119	3146	3149	3156	3170	3186
A Szent Erzsébet Nőegylet tárgysorsjátékának nyereményjegyzéke: 1 9 24 46 59 78 120 125 135 143 145 210 215 217 221 262 273 270 293 303 309 317 341 343 354 362 372 379 382 429 442 462 463 466 479 523 530 536 573 609 677 712 746 748 754 761 776 777 791 818 821 824 841 843 848 854 855 858 870 875 883 894 897 911 915 930 961 963 965 967 969 998 1013 1038 1056 1077 1083 1108 1131 1149 1166 1168 1177 1182 1196 1197 1202 1213 1220 1228 1238 1250 1259 1269 1279 1291 1296 1310 1339 1357 1366 1372 1377 1384 1400 1410 1424 1427 1428 1437 1441 1446 1447 1459 1461 1502 1513 1516 1531 1533 1566 1568 1581 1583 1599 1609 1611 1616 1619 1627 1643 1666 1680 1683 1696 1704 1723 1726 1730 1733 1743 1747 1755 1756 1759 1772 1784 1797 1801 1837 1865 1890 1892 1894 1903 1905 1913 1924 1931 1937 1947 1965 1971 1974 1984 1991 2014 2016 2017 2036 2042 2046 2048 2049 2069 2075 2079 2084 2085 2086 2092 2094 2101 2102 2103 2107 2115 2125 2135 2136 2139 2147 2153 2154 2155 2163 2166 2182 2287 2196 2198 2200 2203 2207 2217 2226 2237 2285 2299 2317 2349 2356 2365 2368 2387 2392 2393 2399 2406 2408 2420 2428 2461 2469 2471	3193	3199	3200	3201	3211	3213	3217
A Szent Erzsébet Nőegylet tárgysorsjátékának nyereményjegyzéke: 1 9 24 46 59 78 120 125 135 143 145 210 215 217 221 262 273 270 293 303 309 317 341 343 354 362 372 379 382 429 442 462 463 466 479 523 530 536 573 609 677 712 746 748 754 761 776 777 791 818 821 824 841 843 848 854 855 858 870 875 883 894 897 911 915 930 961 963 965 967 969 998 1013 1038 1056 1077 1083 1108 1131 1149 1166 1168 1177 1182 1196 1197 1202 1213 1220 1228 1238 1250 1259 1269 1279 1291 1296 1310 1339 1357 1366 1372 1377 1384 1400 1410 1424 1427 1428 1437 1441 1446 1447 1459 1461 1502 1513 1516 1531 1533 1566 1568 1581 1583 1599 1609 1611 1616 1619 1627 1643 1666 1680 1683 1696 1704 1723 1726 1730 1733 1743 1747 1755 1756 1759 1772 1784 1797 1801 1837 1865 1890 1892 1894 1903 1905 1913 1924 1931 1937 1947 1965 1971 1974 1984 1991 2014 2016 2017 2036 2042 2046 2048 2049 2069 2075 2079 2084 2085 2086 2092 2094 2101 2102 2103 2107 2115 2125 2135 2136 2139 2147 2153 2154 2155 2163 2166 2182 2287 2196 2198 2200 2203 2207 2217 2226 2237 2285 2299 2317 2349 2356 2365 2368 2387 2392 2393 2399 2406 2408 2420 2428 2461 2469 2471	3228	3239	3245	3256	3311	3354	3357
A Szent Erzsébet Nőegylet tárgysorsjátékának nyereményjegyzéke: 1 9 24 46 59 78 120 125 135 143 145 210 215 217 221 262 273 270 293 303 309 317 341 343 354 362 372 379 382 429 442 462 463 466 479 523 530 536 573 609 67							

Magyarország tájterképezése.

A Földtani Intézet keretében olyan tudományos munka van folyamatban, amely hivatott arra, hogy a mezőgazdasági termelés terén, de ezzel összefüggően egyúttal a mezőgazdaságnak gépeket és eszközöket szállító nem különben mezőgazdasági terményeket feldolgozó ipar terén korszerűsítőnek mondható reformok egész sorozatát tegye szükségessé. Ez a munka a tájterképezés, vagyis az ország földjének a talaj és tájak különbözősége szerint való felosztása, egymástól elhatárolása és annak tudományos megállapítása, hogy melyik földterület milyen tájegységhez tartozik, ennek folyamánként ezen a területen milyen kultúrnövények milyen művelési módokkal természetileg eredményesen és melyek azok a növényfélések, amelyekkel ugyanezen a területen kísérletezni nem ajánlatos.

A gondolat felvetője és a munkálatait kezdeményezője néhai Teleki Págról miniszterelnök és európai hírű földrajztudósunk volt. Ma a munkálatok annyira haladtak, hogy a trianoni Tiszán túl táj és talajtani térképe már meg is jelent, a Dunánál és a Káiszföld tájterképezése is teljesen elkészült, a Felvidéki részé pedig folyamatban van.

A tájterképek jelentősége a gyakorlati életben ma még felbecsülhetetlen. A tudomány ezekkel a térképekkel olyan értékkel siet a mezőgazdaság szolgálatára, amely országunk megeremti az ugynevezett tájgazdálkodás lehetőségét, ami viszont azt jelenti, hogy a gazda valóban többet és jobbat tud termelni és Magyarország termésátlagai nemcsak elérhetik, hanem fel is múlhatják a külföldieké sokszor irigylét és a miénknél lényegesen nagyobb termésátlagait. Arról a térképezésről, amelyet a gazda saját mezőgazdasági üzeméről megkaphat, le lehet olvasni, hogy földje milyen tájörvezethez tartozik, talaja milyen övezetű, a három meteorológiai főlényezékből, a hőből, a napfényből és a csapadékból, mennyit remélhet, tehát; hogy azon a földön miféle terményekből milyen művelési rendszer alkalmazásával mekkora termésátlagok várhatók.

Reformot kíván a tájterképezés nemcsak a föld megművelése, hanem a mezőgazdasági közigazgatás és a termelés irányítása terén is. A mezőgazdasági közigazgatásnak nem politikai, hanem a tájegységi határok szabják majd meg a teendőit. És mivel egy közigazgatási eljárás több tájörzetre tagozódhatik, természetesen, hogy a mezőgazdasági igazgatás nem mozdíthat a politikai határok között, hanem tájörzeteiként kell berendezkednie, hogy eredményes munkát tudjon végezni.

Magyarország termőföldje különböző táj és talajtani egységekre oszlik és ezek az egységek szeszélyes rendszertelenséggel váltakoznak. Szik, lősz, agyag, homok taláhatók ugyszólván minden átmenet nélkül. A gazdának ezzel egy birtoktsten belül is számolnia kell, tehát ugyanazon üzemben is szükséges lesz különböző művelési módszereket alkalmazni. De fontos lesz az is, hogy a gazdának forgatóke átlíjon rendelkezésére. Enélkül a jobb megművelést, több napzámot, gépeket és műtrágyát igényző tájgazdálkodás nem lehet sikeres, de igaz az is, hogy a befektetett tőke meghozza a kamatot, hiszen az eddigi kísérletek bizonyítják, hogy például a homokon a rostermelés majdnem háromszorosára emelhető.

Fel kell készülnie a tájgazdálkodásra az iparnak is. Gépekkel, eszközökkel kell ellátnia a mezőgazdaságot, másrészt gondolni kell arra is, hogy a mennyiségűleg fokozódó nyerstermények egy részét iparilag kell feldolgozni éspe dig lehetőleg azon a vidéken, ahol ezek a termények nagyobb mennyiségben teremnek. Számolni kell tehát az iparnak bizonyos mértékű decentralizálásával is, ami az okosabb gazdálkodás természetesen követelménye.

Joggal lehet tehát mondani, hogy a tájterképezés új korszakot jelent a mezőgazdaság terén. Olyan új korszakot, amikor minden reményesgünk meg lehet arra, hogy mezőgazdaságunk világviszonylatban is versenyképessé válik.

Pattanásai vannak?

Használjon Szücs-féle BUBI arcszeszt, amely megszünteti pattanásait és az arc bőr zsiroosságát!

Szeplős, májfoltjai vannak?

Használja Szücs-féle hámlasztó kenőcsöt, amely arcát fehérré és bársonyossá teszi! Kapható:

Szücs Róbert

„Magyar Korona“ gyógyszerárában!

A SSE ben Válóci és Padányi voltak jók, míg a kassaiak közül Kainz és Menybert érdemel dicsőretet.

Losonci AFC- Ózdi VTK 4:0 (1:0)

Losonc, 900 néző. Vezette Csala.

Góllövők: Kertész (2) Agócs, Varga.

L AFC: Kaszányi — Zsorna, Dobi — Novodorszky, Lendvai, Hegedűs — Agócs, Sarkány, Varga, Kertész, Kovács.

OVTK: Sztáni — Birátrai, Lőfler — Kálnai, Babos, Kanya — Kőzantal Pollák, Tóth, Alberti, Felvidéki.

Az első félidőben meglehetősen kiegyensúlyozott a második félidőben fölényes játék után megerdemelt győzelmet arattak lelkes elenfelük felett a losonciak Zsorna, Lendvai, Sarkány, Kovács, illetve Lőfler, Kőzantal és Felvidéki játéka érdemel dicsőretet.

HATVANI VSE SBTC Ü. 2:2(1:0)

RTK-ZAGYVAPÁLFALVAI
BÜSE 5:1 (2:1)

SSE beszámoló.

A SSE kosárlabda csapata f. hó 9-én Kassa vendégerepelt, ahol a KISOK bajnokságot nyert KLE csapatával mértek össze erejüket. Az eredmények a következők voltak:

SALE—KLE II.	8:53
SSE—KLE I.	12:41
SSE—KLE II.	27:35
SALE—KLE I.	10:82

Ugyancsak f. hó 9-én vendégerepelt Kassa az SSE asztali-tenisz-egyesület, ahol Kassa egyéni bajnokságát S lya az SSE jőképesűg játékos nyerte meg, de megnyerte a SSE a csapat bajnokságot is 5:4 arányban. Krajcsi Solya pár a páros mérkőzésekben a 2. helyezést érte el.

Szép számú közönség előtt f. hó 11-én került lebonyolításra a VII. ker. Szent László bajnokságok keretében az SSE—OVTK ökölvívő mérkőzés. A mérkőzés egyenrangú erő kűzdelmeit mutatta. Az eredmény 8:8 volt.

Postaküldeményeinek bérmentesítésére használja a **Vöröskereszt** bélyegeket

Mestervizsgara előkészítő tanfolyam. Az Ipartestületek Országos Központja a min. kir. iparügyi miniszter ur 23819/1939 sz. rendelkezése értelmében minden hónap elején, így legköze ebb 1944 evi július hó 3-án, d. u. 5 órai kezdettel ipari közigazgatási és gazdasági ismereti tanfolyamot rendez. A tanfolyam szakelőadók ismertetik, illetőleg összefoglalják a mestervizsgálatokkal kapcsolatos általános és részletes iparügyi, társadalombiztosítási, adózási és gazdasági ismereti kérdéseket, a munkaidőre, munkabérré, fizetés szabadságra, sít. vonatkozó rendelkezéseket. Az előadások mindennap este 5, illetőleg 7 órától az IPOK. (Bpest, VII. Erzsébet krt. 9/11. l. c. 3.) előadói termében tartatnak meg. A tanfolyam részvételi díja 8 pengő. Jelentkezni lehet az Ipartestületek Országos Központja hivatalos helyiségében 1944. évi június hó 30-án, pénteken este 5 órákor.

Gyűjtsön gyümölcs és erdei magvakat!

Erdet és pincigyűjtők, befűzőparok, rokonüzemek háztartások figyelmébe! Gyümölcsmagvak, lomb és tűlevelűek magvai értéket jelentenek. Már most határozza el és szervezze meg a gyűjtést, Kérjen tájékoztatást. Ecsedy Anna Szeged.

SPORT

Balassagyarmati vál.-SBTC 4:3

Balassagyarmat, 700 néző, vezette: Fehér.

Balázs, Lackó, Sallói II., Vince (11-es), Sallói II., Bércesi, Kovács.

Góllövők:

A Nemzeti Bajnokság I. osztályában befejeződtek ugyan a bajnoki küzdelmek, de a csapatok nem tétlenkednek. Az SBTC is egy szép hazafias kötelességének tett eleget azzal, hogy Balassagyarmatra látogatott el, ahol a város válogatottjával mérte össze erejét és a mérkőzés bevételének összegét a bombakárosultak felszégélyezésére ajánlották fel.

A csapatok így állottak fel:

Balassagyarmat Válogatott: Balazsik — Szedlák, Varga I., — Megyeri, Nyiredi, Pribeli — Bércesi, Kovács, Sallói II., Sarkadi (Sallói I.), Kövi.

Salgótarjáni BTC: Géczy — Budai, Puskás — Marosi, Varadi, Lackó — Balázs, Kanyó, Vincze, Treпка, Szabó II.

Az 5 percben Balázs a 9. percben Lackó lövése nyomán már 2:0-ra vezet az SBTC. A 13. percben Sallói II. rug szép gól. A 22. percben Vincze 11-ből 3:1-re növeli az SBTC előnyét. Az első félidőben Sallói II. bomba fejesével 3:2-re javít.

A második félidő 2 percében Bércesi kiegyenlített 3:3. Vincét a játékevezető feleselésért kiállítja. A 39 percben Kovács állítja be szép góljával a 4:3-as végeredményt.

A helyenkint kemény, sőt igen kemény mérkőzésen a 6 tartalékkal kiálló SBTC felett megerdemelt győzelmet arattak a lelkesen játszó Balassagyarmat válogatottjai.

A játékevezető igen gyengén vezetett a mérkőzést.

SSE-Kassai RAC 2:1 (1:0)

Salgótarján, 500. néző. Vezette Sipos.

Góllövők: Leskó (öngól) Paczolay, Ilykó.

A két gyengeformában levő csapat közül a szerencsésabb SSE Leskó öngóljával és Paczolay góljával szerezték meg a győzelmet. A kassaiak gólját Ilykó rugta.

BTSE-SSE 6:6.

Balassagyarmat,

Folyó hó 8-án Balassagyarmaton vendégerepelt az SSE ahol a Palóc Kupa küzdelmeinek keretében mérte össze erejét a BTSE csapatával. Az erősen felzött pályán szép játék nem alakulhatott ki. A balassagyarmattak megerdemelten szerezték meg az egyik pontot.

Tartsuk be szigoruan a légvédelmi előírásokat.